
 
 

 

Основна информация: 

Име на курса: ПОЕТИКА НА КУЛТУРАТА 

Лектор: . проф. дн Олга Смолина 

Телефон: 02/980 62 97 

Имейл: laprimavera555@gmail.com 

Хорариум: 30 лекционни часа 

 

Анотация (до 150 думи): 

Целта на този курс е овладяване на фундаменталните проблеми на теорията на културата в 

светлината на един от новите подходи – „поетика на културата“, който има интегративен 

характер. Поетиката на културата се интерпретира като система от връзки и възлови точки, с 

помощта на които се анализират както литературни (лингвистични), така и извънлитературни 

(екстралингвистични) културни текстове. Разглеждат се особеностите на разбирането на 

поетиката на културата в контекста на съветските, постсъветските, европейските и 

американските културни изследвания. Една от задачите е осмислянето на поетиката на културата 

в сравнение със семиотиката, херменевтиката, философията на културата и др. 

 

Тематично съдържание на курса (кратко описание по теми или модули): 

Тема 1. Поезия, поетика и поетика на културата: въпроси за дефиницията и разграничаването. 

Тема 2. Чуждестранни изследвания „cultural poetics“ и „poetics of culture“. Концепцията за 

поетиката на културата на С. Грийнблат. 

Тема 3. Концепцията за „свръхпоезията“ и „разнообразието на поетичните светове“ на 

М. Епштейн. 

Тема 4. Поетика на пространството на Г. Башляр. 

Тема 5. Руските и съветските традиции в изследването на културната поетика. 

Тема 6. Българският подход в изследването на културната поетика. 

Тема 7. Изследвания в областта на „приложната поетика“ в творбите на съвременни европейски 

и американски автори. 

Тема 8. Преходът на понятието „поетика“ от литературоведския към по-широкия културен 

контекст в трудовете на съвременните изследователи от постсъветското пространство. 

Тема 9. Поетика на изкуството и архитектурата в украинския научен дискурс. 

Тема 10. Приложен аспект на изследванията на религиозната култура от гледна точка на 

нейната поетика. 

 

Форми на обучение и оценяване: 

Лекции 

Индивидуална писмена разработка 

Събеседване 

 



 
 

 

Компетентности, придобити в резултат на обучението (3-5 точки): 

Разбиране на понятието „поетика на културата“. 

Свободно владеене на основните и специфичните понятия на съвременното 

културологично изследване на поетика на културата. 

Способността за възприемането и проучването на културата в контекста на нейната 

поетика. 

Умението да планира и провежда научни изследвания на поетиката на различните 

прояви на културата. 
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